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AIDS očima mladých
Gilles Perez / Francie / 2005 / 52 min.
Téma: AIDS / HIV
Pětice mladých Francouzů, z níž jsou tři HIV pozitivní, 
se ve filmu svěřuje se svými zkušenostmi, jež dokazují, 
že AIDS neznamená automaticky konec života, ale 
že s ním lze bojovat jako s každou jinou nemocí.

Děti ze stanice Leningradská
Hanna Polak, Andrzej Celínski / Polsko / 2004 / 35 min.
Téma: Opuštěné děti a bezdomovectví
� Cílová skupina: 12+
Podle odhadů se od pádu železné opony v zemích 
bývalého Sovětského svazu ocitlo na ulici jeden až 
čtyři miliony dětí. Dokument přibližuje komunitu 
dětských bezdomovců živořících na moskevské stanici 
metra Leningradská, kteří sní o bydlení ve společném 
domě, většinu dne tráví žebráním a v mrazivých 
nocích se zahřívají u podzemního potrubí s horkou 
vodou.

Dílna na hračky
Lotta Ekelund / Sweden / 2004 / 30 min.
Téma: Společnost spotřeby
� Cílová skupina: 13+
Švédský dokument nás zavede do útrob jedné z řady 
čínských továren na výrobu hraček. Většinou mladé 
dívky, které ještě zdaleka nedosáhly plnoletosti, zde 
vyrábí oblíbené „plyšáky“ sedm dní v týdnu. Jejich 
směna začíná v půl šesté ráno a končí kolem půlnoci. 

„Potom ale často pracujeme další dvě až čtyři hodiny 
přesčas. Takové pracovní nasazení nelze zvládnout. 
Chtěly bychom lepší platy a kratší pracovní dobu,“ 
svěřuje se jedna z mladých čínských dělnic. Záběry 
na unavené dívky spící uprostřed rozdělané práce 
přímo na pracovních stolech její slova jen potvrzují. 
V případě, že by si stěžovaly vedení nebo se snažily 
založit odbory, hrozí jim nejen výpověď, ale dokonce 
i uvěznění. V současné době se v Číně vyrábějí více 
než tři čtvrtiny z celosvětové produkce hraček.

Filmy 
(řazeny abecedně)
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Etiopie – Live Aid
Clifford Bestall / Etiopie, Jižní Afrika,Velká Británie / 
2003 / 32 min.
Téma: Rozvojová spolupráce
Michael Buerk se vrací do Etiopie dvacet let poté, co 
se jeho reportáže pro BBC staly impulsem pro do té 
doby nebývalou, celosvětovou vlnu pomoci obětem 
hladomoru.

Hledání moudrosti stáří
Tomáš Škrdlant / ČR / 2002 / 57 min.
Téma: Stáří
Co je to stáří a jak se projevuje? Ubýváním sil 
a nabýváním životní moudrosti, jak často slýcháme? 
A kde je vlastně hranice, za kterou stáří začíná? 
Režisér Tomáš Škrdlant se vydal s kamerou za řadou 
lidí, kteří prožívají podzim svého života. Jednotlivé 
výpovědi se podobají i nepodobají. Kromě víceméně 
očekávaného smutku, nostalgie a bolesti se k nám 
dostává i radost, vtip, ironie a aktivní přístup k životu.

Jako motýl
Ewa Pieta / Polsko / 2004 / 29 min.
Téma: Lidé se zdravotním postižením
Přemek se narodil s těžkým tělesným handicapem. 
Do svých šesti let věřil, že je stejný jako ostatní 
a že jeho matka rozumí skřekům, které on sám 
považuje za odpovědi. Postupně ale zjistil, že nikdo 
netuší, že je duševně zcela v pořádku. Až po mnoha 
letech strávených v ústavu objevila terapeutka 
signály, které k ní Přemek vysílal. Naučila ho 
speciální obrázkový jazyk Bliss, díky němuž postižený 
chlapec v šestnácti letech poprvé začal komunikovat 
se svým okolím…

Johanna – z pekla do ráje
Thomas Danielsson / Švédsko / 2003 / 28 min.
Téma: Šikana
� Cílová skupina: 11+
Citlivě natočený snímek o švédské dívce Johanně 
se zabývá důsledky, které může mít dětská šikana 
na zranitelnou duši dospívajícího člověka.
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Larry z naší ulice
Alice Elliott / USA / 2001 / 35 min.
Téma: Místní problémy
Larry Selman je retardovaný šedesátník, který dokáže 
každý rok sehnat tisíce dolarů na charitativní účely, 
ačkoli sám žije takřka na hranici chudoby. Obětavost, 
s jakou se stará o jiné, přiměla jeho sousedy 
k založení speciálního fondu na jeho podporu.

Lekce běloruštiny
Miroslaw Dembinski / Polsko / 2006 / 51 min.
Téma: Lidská práva
Hudebně bohatý snímek v dynamickém střihu 
střídá rozhovory s mladými Bělorusy s autentickými 
záběry policejní brutality vůči demonstrantům. Je 
tak strhující výpovědí o situaci v totalitním státě 
a důkazem toho, že mladí lidé mají sílu protestovat 
proti diktátorského režimu.

Milý Muslime
Kerstin Nickig / Germany, Poland / 2005 / 35 min.
Téma: Imigrace

„Milý Muslime, až budeš dospělý a my už tu třeba 
nebudeme, nikdy nezapomeň, že jsi Čečen a že je tvou 
povinností pomáhat svému lidu, jak jen to půjde.“ To 
píše v jednom z mnoha zápisů do deníku Sacita svému 
tříletému synu Muslimovi. Před rokem odešla spolu 
s manželem a s přeživšími členy rodiny do Polska 
a požádala zde o azyl. S sebou vzali videonahrávky 
a fotografie, které jsou výmluvným svědectvím 
o válce v jejich rodné zemi a zároveň jsou zdrojem 
mnoha bolestivých vzpomínek. Kvůli novinářské 
činnosti obou manželů přišli zřejmě o život Sacitin 
otec a bratr, kvůli skrytým videonahrávkám byla 
několik dní zadržována a mučena její sestra, kvůli 
tomu nakonec museli ze země odejít i oni sami, ačkoli 
by raději zůstali. Nyní čekají, zda jim Polsko udělí 
azyl, žijí vzpomínkami na minulost a nadějí pro 
budoucnost. Na osobním příběhu Sacity a její rodiny 
dokumentuje režisérka Kerstin Nickigová smutek 
a beznaděj lidí, kteří museli opustit svou rodinu 
a domov.
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Nenávistné pozdravy z Ruska
Christof Putzel / Russia, USA / 2007 / 18 min.
Téma: Neonacismus
Americký filmař Christof Putzel se vydal do Ruska, 
aby tam zaznamenal vzrůstající vlnu neonacistického 
hnutí. Skupiny skinheadů zde brutálně napadají 
imigranty – ať již jde o občany bývalých republik 
Sovětského svazu, kteří do Ruska přicházejí 
za prací, nebo o zahraniční studenty výrazně 
se odlišující barvou pleti. Nebezpečně se šířící 
fenomén má dokonce podporu některých členů 
fašisticky orientované Liberálně demokratické 
strany zastoupené v ruské dumě, kteří tak 
v postsocialistické zemi snadno nacházejí podporu 
u nestálé mládeže, z níž se násilní stoupenci 
neonacismu rekrutují. Kromě účasti na veřejných 
shromážděních, kde je povoleno heilovat a popírat 
holocaust, nebo na výcviku proti nepříteli na tajných 
táborech je největší zábavou ruských neonacistů 
natáčení brutálních rasisticky orientovaných 
útoků na imigranty a jejich umisťování na internet. 
Šokující reportáž, jejíž pasáže mohli diváci zhlédnout 
volně na internetu na stránkách investigativní 
CurrentTV, je otřesným varováním před touto 
hrozbou.

Netolerance
Marko Popović / Srbsko a Černá Hora / 2002 / 25 min.
Téma: Homosexualita a queer
Dvacetiletý Ivan Jokič studuje na bělehradské 
univerzitě molekulární biologii. Do školy jezdí 
taxíkem, v kapse nosí skalpel, trpí paranoidními 
stavy a ze spánku ho často budí noční můry. 
Nápadnými slunečními brýlemi, obarvenými 
vlasy a celkovou vizáží dává jasně najevo svou 
homosexuální orientaci. „Byla bych raději, kdybys 
znásilňoval a zapaloval domy. Ale tohle… Jsi 
zrůda,“ řekla Ivanovi jeho vlastní matka 
a dodala, ať je opatrný. Oprávněnost jejích obav 
zažil Ivan několikrát na vlastní kůži. Kvůli 
zmlácení na koleji, kopancům do hlavy v centru 
Bělehradu za lhostejného přihlížení policistů 
či kvůli brutálnímu napadení svých přátel při 
pokusu o uspořádání Pride Parade občas přemýšlí 
o odchodu do Německa. Z Ivanových slov a ze záběrů 
na násilnosti vůči sexuálně odlišně orientovaným 
jedincům je zřejmé, že coming out ve společnosti 
poznamenané nacionalismem, netolerancí a deset let 
trvající válkou je životu nebezpečný krok. Navzdory 
svému strachu se ale Ivan nehodlá vzdát práva 
na veřejnou manifestaci své identity.
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Sociální spoty
61 krátkých spotů / 8 témat
Téma: Životní prostředí
Sociální spoty jsou krátké filmové útvary, které 
upozorňují na důležitá společenská témata 
a problémy často s využitím humoru a šoku. DVD 
zahrnuje 61 sociálních spotů rozdělených do osmi 
tematických skupin – lidská práva, závislosti, 
globální problémy, ekologie, rasismus, zaostřeno 
na ženy, děti v ohrožení, bezpečnost na silnici.

To všechno z lásky
Tomáš Kudrna / ČR / 2004 / 27 min.
Téma: Domácí násilí
Film Tomáše Kudrny představuje příběhy tří žen, 
které se staly obětmi domácího násilí. Na počátku 
byli jejich partneři milí a okouzlující, pak však 
přišla chvíle, kdy muž svou partnerku poprvé udeřil. 
Následovalo psychické i fyzické týrání, z něhož 
se ženy po dlouhou dobu nedokázaly vymanit. A to 
nejen proto, že jejich manželé svou agresi vydávali 
za projevy lásky.

 
Úžera
Martin Řezníček / ČR / 2001 / 29 min.
Téma: Sociální vyloučení
Půjčíte si finanční částku a za měsíc musíte 
vrátit dvojnásobek. Pokud nemůžete, dluh 
se vám opět zdvojnásobí. Geometrická řada roste 
do astronomických výšek. Na konci číhá nejen 
nemožnost sumu splatit, ale mnohdy i ohrožení 
života. Úžera neboli lichva se v posledních letech 
rozšířila v české romské komunitě.

V pasti a stále v pasti
Helena Třeštíková / ČR / 2003 / 28 min.
Téma: Závislosti
Tématem filmu je dlouhodobě zaznamenávaný příběh 
drogově závislé a stále více fyzicky opotřebované 
Katky, která není schopna vymanit se z heroinové 
pasti. I přes zapojení do metadonového programu je 
v jejím případě zřejmé, že pro ni drogy nejsou jen 
životní etapa, ale celoživotní problém.
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Ztracená duše národa III. – Ztráta slušnosti
Olga Sommerová / ČR / 2001 / 57 min.
Téma: Československé dějiny – vyrovnání s minulostí
Dokumentární snímek přibližuje na čtyřech 
osudech brutální zacházení komunistického režimu 
s ženami označenými za třídní nepřátele. Film 
začíná příběhem Edy Ottové, která byla v roce 1951 
odsouzena na deset let vězení. Dagmar Skálová byla 
za organizování pokojné demonstrace mladých 
skautů odsouzena dokonce na doživotí, ve vězení 
nakonec strávila šestnáct let. Třetí hrdince filmu, 
Růženě Krásné, během výslechů vyšetřovatelé 
vyrazili zuby, pálili ji cigaretou a jinak ji mučili. 
Poslední příběh vypráví Ludmila Šeflová, která byla 
za údajnou velezradu a protistátní činnost odsouzena 
na deset let.
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